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Centre de formation agricole de
Mirabel 

 
 
 

CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
 

Procès-verbal de la séance du Conseil d’établissement du CFAM   
Mardi 29 janvier 5 février 2019 

à 15h30 à la salle Denis Lauzon, CFAM 
 
 
 
Étaient présents : 
 

Christine Ferland, directrice           

Claude Grenier, représentant secteur socio‐économique, président 

Claire Vaillancourt, représentante du personnel enseignant 

Alain‐François Lamont, représentant du personnel enseignant     

Marc Bourgeois, représentant du personnel de soutien 

Caroline Provost, représentante secteur socio‐économique 

Kim Charest‐Gagné, représentante des élèves 

Florence Léveillé, représentante des élèves 

 

Étaient absents : 

Sandra Lapierre, représentante du personnel professionnel 

 

 

 

 

1. Ouverture de l’assemblée – __15h35__ 
 
M. Grenier, souhaite la bienvenue aux membres. 

 
  
 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 
   
RÉSOLUTION : CE-18/19-10 
 

IL EST PROPOSÉ PAR  _   Marc Bourgeois  _    que l'ordre du jour soit adopté tel quel. 
  
Adopté 
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3. Adoption et signature du procès-verbal de la réunion du 27 novembre 2018 
 

M. Grenier laisse un moment aux membres pour lire le procès-verbal de la précédente réunion. 
 

RÉSOLUTION : CE-18/19-11 
 

IL EST PROPOSÉ PAR  __Caroline Provost__   que le procès-verbal du 27 novembre dernier 
soit adopté. 

 
Adopté 
 
 
4. Suivi du procès-verbal de la réunion du 27 novembre 2018 
 
 Pas de suivi. 
 
 
5. Budget révisé du CFAM 2018-2019 (information) 
  
 Mme Ferland présente aux membres le budget révisé et répond aux questions.  Elle explique les 
 calculs estimés versus la réalité. Elle mentionne qu’il y aura un transfert budgétaire à venir avec 
 un autre Centre.  Le but est d’en arriver à avoir un budget équilibré. 
 
 
6. Présentation du Plan de redressement 
 
 Mme Ferland présente aux membres le Plan de redressement du Centre pour l’année scolaire en 
 cours en lien avec la dette engendrée lors de l’implantation du programme de Production 
 horticole. 
 
 
7.  Mesures budgétaires 2018-2019  
 
 Mme Ferland présente et explique les Mesures budgétaires, d’où elles proviennent et à quoi 
 elles servent. 
  
RÉSOLUTION : CE-18/19-12 
 

IL EST PROPOSÉ PAR   Claire Vaillancourt__ d’adopter les ‘’Mesures dédiées et protégées 
versées aux établissements pour l’année scolaire 2018-2019’’. 

 
Adopté 
 
 
8. Parole au public (10 min) 
 
 Pas de public. 
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9. Budget du Conseil d’établissement 2018-2019 (information) 
 

Mme Ferland nous présente l’état du budget du CE en date du jour.  Le budget du CE est plus important 
cette année car les montants inutilisés des années passées ont été conservés dans le poste budgétaire. 
 
 
 

10. Suivi du fonds de dépannage-élève (information) 
 
 Mme Ferland nous informe qu’en date du jour, un premier élève a remboursé en totalité son prêt, un 
 deuxième a un solde qui devrait se régler d’ici quelques semaines et un troisième élève à qui nous 
 venons de faire un chèque dont le remboursement sera fait en deux versements. Il a été discuté qu’une 
 qu’une possible augmentation du Fonds soit demandée pour la prochaine année scolaire. 
 
 
 
11. Politique relative à la sécurité de l’information  de la Commission Scolaire (consultation) 
 
 Mme Ferland explique le contenu de la Politique relative à la sécurité de l’information.  Les membres du 
 CE se consultent et se prononcent sur chacun des aspects présentés. 
 
 
 
12. Rapport de vérification interne (information) 
 
 Mme Ferland présente le rapport de vérification interne basé sur l’année scolaire 2016-2017.  
 Des recommandations ont été données. Ces recommandations sont mineures pour la plupart et 
 principalement administratives, ne causant pas de préjudices aux élèves. Chacune sera étudiée 
 au comité Normes et modalités ainsi que par le personnel administratif concerné. 
 
 
 
13. Analyse de la situation (collecte d’information) : Plan d’engagement vers la réussite 
 
 Mme Ferland fait la présentation du PEVR et de la façon dont s’est faite la cueillette des 
 informations dans le Centre.  Par soucis d’efficacité, Mme Ferland présente aux membres les 
 points pertinents, soit les statistiques d’inscriptions et d’abandons des dernières années. 
 
 
 
14. Offre de la formation continue 2018-2019 (information) 
 
 Mme Ferland explique pourquoi l’offre de la formation continue a tardé à être affichée en 
 septembre dernier. 
 
 Une nouvelle version du site internet sera créée sous peu.  Les clients auront accès à un 
 ‘’panier’’ pour acheter leurs cours et, de ce fait, auront immédiatement leur reçu d’achat. 
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15. Autorisation demandes de commandites pour le Gala (résolution) 
 
 Afin de pouvoir faire des demandes de commandites pour les bourses distribuées aux élèves 
 lors du Gala Méritas de juin, les membres du Conseil d’établissement doivent en faire la 
 résolution. 
 
RÉSOLUTION : CE-18/19-13 
 

IL EST PROPOSÉ PAR  _ Alain-François Lamont_  que les demandent de commandites pour 
le Gala Méritas de juin 2019 puissent être envoyées dès maintenant. 

 
Adopté 
 
 
 
16. Varia 
 
 Aucun varia. 
 
 
 
17. Prochaine rencontre du 19 mars : Cabane à sucre 
 
 Rencontre reportée au mardi 26 mars à 15h30. Choix de la cabane à sucre à venir… 
 
 
 
16. Levée de l'assemblée 
 
 Levée de l'assemblée à __17h30__, PROPOSÉ PAR  __Caroline Provost__. 
 
Adopté 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
_________________________________  _________________________________ 
Claude Grenier     Christine Ferland 
Président Conseil d’établissement   Directrice CFAM 


